

埃及事件效应迅速扩散

埃及10日内修宪，多国爆发示威

在埃及总统穆巴拉克辞职之后，埃及示威活动引起的连锁反应迅速扩散。

当地时间2月14日，数千伊朗人在首都德黑兰街头举行游行。此外，也门、阿尔及利亚和巴林均发生反政府游行。

【埃及】 新机构10天内修宪

埃及武装部队最高委员会15日发布命令，正式成立宪法修改委员会，并要求该委员会在10日内完成修宪工作。

武装部队最高委员会首长、国防部长坦塔维当天发布了关于成立修宪委员会的军方今年第一号法令，并召集该委员会成员举行首次会议。

修宪委员会由8人组成，主席是在司法界有较高威望的埃及最高法院前法官比什里，成员包括3名法官、3名法律专家以及1名来自最大反对派穆斯林兄弟会的代表。

比什里说，委员会认为，修改后的宪法应当满足人民的要求，确保能举行民主和公正的总统和议会选举。

坦塔维当天敦促该委员会尽快完成工作，以缓解埃及抗议者的不满情绪并维护军方的威信。

【伊朗】 警民冲突拘押西班牙领事

西班牙《国家报》网络版报道，伊朗14日发生反政府示威活动。

西班牙驻伊朗首都德黑兰大使馆一名领事14日遭伊朗警方短暂拘押，原因尚不清楚。

西班牙大使馆负责领事事务的顾问因加西奥·佩雷斯·坎布拉14日在大使馆外遭伊朗便衣警察逮捕，被关押4个半小时后获释。

西班牙外交大臣特立尼达·希门尼斯向伊朗当局表达口头抗议，称这一事件“令人无法接受”。

按这家报纸的说法，西班牙取消伊朗外交部一名高官的来访活动。

伊朗方面尚未就这一事件作出回应。

【突尼斯】 派军队阻非法移民

突尼斯民族团结政府14日在地中海沿岸部分地区部署军队，阻止本国公民偷渡至意大利。

欧洲联盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿当天宣布，向突尼斯提供2.58亿欧元(约合3.48亿美元)援助，以帮助

突尼斯恢复稳定，顺利实现权力和平过渡。

突尼斯军方消息人士告诉记者，军队控制部分沿海地区，严防非法移民乘船前往意大利。

过去一周，大约5000名非法移民抵达兰佩杜萨岛，其中13日一天就有1400名非法移民登陆。

国际移民组织介绍，非法移民一般付给蛇头大约1800美元，然后从杰尔吉斯搭乘渔船实施偷渡。

突尼斯局势陷入动荡后，非法移民数量剧增。就非法移民问题，突尼斯和意大利发生口水仗。

意大利政府向欧盟委员会“求救”，要求欧盟援助1亿欧元应对非法移民潮。

【也门】 数千民众要求总统下台

也门数千名示威者14日走上街头进行大规模抗议，要求亲美的总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫下台。

在首都萨那，约有3000名学生和律师从萨那大学游行前往市中心的解放广场，一路上他们高喊“萨利赫下台！你不会治理国家”和“惩治腐败”的口号。数百名萨利赫的支持者则挥舞着总统的肖像，试图

赶走示威者。两派民众随即发生冲突，造成5人受伤。

在萨那以南的塔伊兹市也爆发了示威者和萨利赫支持者两派的冲突。

为了防止政权垮台，已执政32年的萨利赫已经承诺于2013年任满时下台且不会将政权交给儿子。反对派表示他们与政府的对话将在近期举行。

【阿尔及利亚】 紧急状态法几天内废除

当地时间14日，数百名阿尔及利亚青年在距首都阿尔及尔约180公里的城镇阿克布举行游行，抗议过去几个月以来失业问题突出以及食品价格上涨，遭到警方动用催泪瓦斯和警棍驱赶，约30人在爆发的冲突中受伤。

“阿尔及利亚民主变革协调组织”是一个涵盖工会成员、人权活动分子和律师等群体在内的大型社会团体，它呼吁全国民众于本月19日继续举行大规模示威活动。

同日，阿尔及利亚外交部长穆拉德·迈德勒西宣布，阿尔及利亚将在未来几天内废除从1992年起施行的紧急状态法，以期缓解国内日趋紧张的局势。

■据新华社、中国日报

韩美月底大军演，航母重入半岛

演习针对朝鲜“大规模杀伤性武器” 超2万名美国大兵参演

15日，韩美联合司令部发表公报称，韩美将于2月28日至3月10日间同时举行年度例行的“关键决心”和“秃鹫”联合军演。

航母参演，增加兵力

据悉，美军将派航空母舰参加军演，并大幅增加参演官兵人数。

据报道，去年的“关键决心”演习没有美国航空母舰参与。去年美军共派出1.8万名官兵参加关键决断演习，有分析认为，今年参加演习的美国官兵将会超过2万名。

军演目标指向朝鲜

一名韩国政府官员称，今年的演习将会加强针对“朝鲜大规模杀伤性武器”的演练。

媒体报道，今年的韩美联合演习将会加强对消除朝鲜“大规模杀伤性武器(WMD)”的演练。另外，演习还将针对朝鲜可能会采取的“局部挑衅行为”和“朝鲜半岛局势突变”等情况进行模拟演练。

美韩两国今年改变了联合军演的基本概念，并根据“朝鲜剧变”、“解放军进入朝鲜半岛”等情况展开演习。

报道称，之前，美韩这两项军演的目的在于应对与朝鲜的全面战争。此次美韩针对“朝鲜剧变”进行大规模联合军演，还是第一次。

已向朝鲜通报演习

新闻公报称，“关键决心”演习是韩美的年度例行指挥所演习，以应对朝鲜半岛可能发生的所有潜在危机。“秃鹫”演习则是野外机动演习，其内容包括地面、空中、海上和远征军以及特战部队的训练，其中部分演习将持续至4月底。

新闻公报还说，将于15日通过板门店向朝鲜通报演习时间。

韩国军方声称，“关键决心”军演的主要目的是提高美军增援时装备、士兵和物质的运输能力。

朝鲜中央通讯社10日报道说，韩美即将举行的联合军演是对国际社会希望维护朝鲜半岛和平稳定愿望的挑战，对解决朝鲜半岛问题“有百害而无一利”。 ■据新华社



2月15日，在韩国首都首尔，人们手持“停止关键决心和秃鹫军演”字样的标语进行示威抗议。 新华社 图

新闻幕后

解放军入朝?子虚乌有!

美韩政府猜测，如果朝鲜出现问题，就会出现发生内战和中国军队进入朝鲜半岛等政治和外交上的敏感情况，美韩在这次演习中将考虑发生这些情况的可能性，另外还将针对朝鲜发起局部“挑衅”的情况进行演习。因为如果朝韩对话不如意，朝鲜随时都会发起“军事挑衅”。

去年10月韩国媒体称“中国人民解放军最早将于年内进入平壤”。而韩国《朝鲜日报》今年1月份更是称“解放军已经进入朝鲜罗先市”。对于这些报道，中国外交部发言人洪磊表示，有关报道谈到的情况“纯属子虚乌有”。

另据报道，朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日14日在平壤会见了中国国务委员、公安部部长孟建柱。

金正日对目前朝中关系在各领域不断发展感到满意。他说，今年是《朝中友好合作互助条约》签署50周年，两国将共同举办一系列纪念活动。在当前形势下，两国应该密切来往，加强合作。 ■据环球时报

柬泰两军 又互扔手榴弹

两军仍在争议地区对峙

泰国军方发言人顺森·胶坤内说，柬埔寨士兵15日向泰国一侧扔掷数枚手榴弹，一名泰国士兵受伤。

一天前，联合国安全理事会轮值主席、巴西常驻联合国代表玛丽亚·维奥蒂呼吁柬泰双方保持“最大克制”，实现“永久停火”。

共同社援引消息人士的话报道，柬方士兵当天向泰国一侧扔掷手榴弹，泰方士兵扔手榴弹还击。

柬方一名不愿公布姓名的军官否认上述说法。他说，泰方士兵不时向柬方一侧扔掷手榴弹，但柬方没有还击。

本月4日至7日，泰柬军队在柏威夏寺周围争议地区先后4次冲突，双方动用火箭炮、大炮等重武器，互有多人伤亡。

泰柬军队现在在柏威夏寺周围争议地区仍处对峙状态。东盟定于本月22日讨论泰柬边界争端。

泰国总理阿披汶15日重申，泰柬争端能通过双边谈判解决。

柬埔寨外交部发言人贵贡说，双边谈判不起作用。柬方立场是和平解决争端，但“所有谈判必须有第三方在场”。“柬埔寨想要的是永久停火，这是最重要的事，”贵贡说。

泰军连线

泰美军演，两架F16坠毁

泰国军方14日说，两架美制F-16喷气式战斗机当天在一次演习中坠毁，两名飞行员幸存。

泰国空军发言人蒙颂·汕初空说，坠机地点位于泰国东北部猜也蓬府一座山峰附近，两名泰国飞行员成功弹射逃生。

两架失事飞机当时正参加泰国和美国举行的年度“金色眼镜蛇”联合军事演习。泰国现阶段有30多架F16。

去年10月18日，泰国空军一架F16战机坠毁，1名飞行员死亡。 ■据新华社